

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.6.26 星期三 农历甲辰年五月廿一
国内统一刊号 CN33-0106 总第7830期 今日4版



台州市召开 大综合一体化 行政执法改革 暨高水平生活垃圾分类工作推进会 以更高站位更实举措更大力度 推动行政执法改革和生活垃圾分类工作提质增效

本报讯（记者苏嘉垚）6月24日上午，台州市大综合一体化行政执法改革暨高水平生活垃圾分类工作推进会以视频形式召开。会议强调，要深入学习贯彻习近平法治思想、习近平生态文明思想，立足新阶段新要求，全面深入推进行政执法改革，持之以恒抓实生活垃圾分类工作，为优化营商环境和高质量推进美丽台州建设提供坚强保障。市领导朱建军、江金永、林广、金加树等在温岭分会场参加会议。马厉财在台州主会场参加会议并作交流发言。

会上，台州市综合行政执法局通报了两项工作推进情况；路

桥区、温岭市、黄岩区北洋镇、台州市农业农村局、台州市机关事务局分别作交流发言。

会议指出，大综合一体化行政执法改革和生活垃圾分类，都是关系改革发展的要事。各地各部门要以更高站位把握总体原则导向，坚持对标对表、主动担当，坚持比拼争先、打造标志，坚持巩固基础、健全长效，坚持以人为本、惠及群众，持续深化工作机制，全力争进位、争试点、争实效，不断提升群众的参与度、认可度和满意度，更好推动上级决策部署在台州落地生根。

会议强调，要以更实举措推

进行行政执法改革，聚焦增值化赋能，坚持事前明确标准、事中规范检查、事后跟踪服务，实现执法效能最大化；聚焦数字化应用，围绕权力规则化、规则数字化、数字智能化的总体方向，建强指挥中心“大脑”，完善数字监管平台，拓展一件事应用场景，加快形成智慧执法新模式；聚焦基础性支撑，按照业务大综合、队伍一体化要求，适度调整赋权事项，推进执法力量整合与下沉；聚焦标识性成果，超前组织谋划，全力挖掘潜力，补齐短板弱项，争取核验高分报表。

会议强调，要以更大力度提

升垃圾分类成效，优化提升前端分类，持续开展“撤桶并点”清零和“定时定点”提质攻坚行动，巩固“两减三增”质效；健全收运处置体系，系统实施“环卫革命”，解决前端分、后端混问题；着力抓好源头减量，控住生产环节，盯住流通环节，管住使用环节，倡导形成绿色低碳风尚。

会议强调，各地各部门要以更强合力构建高效协同体系，强化统筹联动，落实保障支持，广泛宣传发动，全力以赴推动行政执法改革和生活垃圾分类工作提质增效，为推动高质量发展、创造高品质生活贡献更多力量。

蹲点式 调研民主恳谈 青年宣讲员勤练 好声音 内功

源地 松门镇松建村，了解温岭基层民主恳谈的源起、发展与实践成果。

在该村文化礼堂，大家现场观摩了以“乡村创客”逐梦田野，大家说了算”为主题的民主恳谈会，了解基层民主恳谈的形式、流程及内容。现场，农创客、新农人、青年创业者们，与该村党员、村民代表等相对而坐，围绕投资政策优惠、妇女创业扶持、项目环境整治等议题，展开面对面协商与讨论，群策群力破解当地农文旅项目在落地与推进过程中存在的问题。

随后，一场深度民主恳谈访

谈活动在草田营地举行。相关专家及当地镇村干部从各自角度出发，交流了民主恳谈的特点及优势、理念与实践，民主恳谈给先行村带来的变化及未来的创新发展方向等，让青年宣讲员受益匪浅。

任新鹏是在新河镇工作的选调生，他告诉记者：新河镇的能级工资集体协商就是基于民主恳谈制度的创新，而且每年都在坚持。未来，我们要把这种模式宣讲得更深、更广。青年宣讲员陈冠绮表示，这是一次难得的学习机会，接下来他们会根据所学知识，通过进社区、进企业等方面

式，广泛听取群众的意见建议，创作出更好的作品，讲好温岭故事。

当天，青年宣讲员们还走进市档案馆了解温岭城市发展历程，并走进城北街道调研鞋业发展。市委宣传部相关负责人表示，这次参与“蹲点式调研”的宣讲员均为我市青年宣讲大赛前30强选手，通过实地走访、现场观摩、主题交流等方式，青年宣讲员沉到基层一线去倾听，挖掘更多干货和亮点，让宣讲方式“活起来”、质效“实起来”，形成一股理论宣讲“新质生产力”。

渔船 变身 特色联络点 渔民呼声 扫码 搞定

去年9月，石塘镇选定3位有人大代表身份的船长，在其船上试点设立基层单元海上联络点，渔民在海上通过手机扫码即可向石塘镇人大代表反映问题，并能直接得到情况反馈。

目前，试点的3个基层单元海上联络点收集到各类渔民反映的民情民意50多条，均得到有效落实。今年6月，石塘镇再选定21位政治素质高、热心公益的船长，在其船上设立基层单元海上联络点。

渔民常年漂在海上，归期无定，我们送码进港上

船，就是想让数据多跑路、渔民少跑腿。赵灵军说，这次授牌对象除了15艘各类作业渔船，还特意安排了6艘摆渡船，拓宽海上民意渠道，实现渔民与代表之间零距离沟通。

前期基层单元收集的民意中，不少渔民反映渔港内水上灭火救援存在诸多短板，海上应急消防救助体系需要完善。石塘镇人大组织代表调研后，将群众的意愿凝聚成代表的共识，助推“山海应急救援提升项目”列入石塘镇2024年度重点民生实事项目。镇财政部门安排150万元，用于改造海上

应急消防救援船服务渔民。

6艘应急消防救援船是为渔港内水上灭火救援专门改造升级的船只，与普通摆渡船相比，该类船配置的大口径直流消防水炮每小时可以喷射80吨水，可实现水平360度旋转和上下180度旋转，覆盖周边直径80米的范围。港内渔船一旦失火，应急消防救援船可以第一时间赶赴，使用消防水炮对失火船只进行灭火，相比以往依靠镇专取消防队的救援，时间上大为缩短，有效减少损失。石塘镇渔业办相关负责人邵海昱说。

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

16

1